



Урок мужества:
«Горячее сердце»



«Герой – это человек, который в решительный момент делает то, что необходимо делать в интересах человеческого общества».

«Благородный человек знает только долг, низкий человек знает только выгоду» (Конфуций)

- **Всероссийская общественно-государственная инициатива "Горячее сердце" – это новый проект Фонда социально-культурных инициатив.**
- **Реализуется с ноября 2013 года.**

«Мы верим, что в трудную минуту обязательно найдется Горячее сердце, готовое прийти на помощь именно Вам».

С. В. Медведева,
Президент Фонда социально
-культурных инициатив



**Почётная книга «Горячее сердце» с
рассказами о поступках
награждённых ребят размещена на
сайте инициативы в открытом
доступе.**

**Почётная книга «Горячее сердце» -
[http://edu53.ru/np-includes/upload/2014/
04/24/5248.pdf](http://edu53.ru/np-includes/upload/2014/04/24/5248.pdf).**

Нагрудный знак «Горячее сердце»



Удостоверение к Нагрудному знаку «Горячее сердце»





Бойкая, искренняя, отзывчивая девочка, всегда готовая прийти на помощь. Такой запомнилась Римма Обязова жителям родного села Зубочистка Переволоцкого района Оренбургской области. О подвиге 14-летней девочки там знают все, рассказывая на школьных уроках о ее бесстрашии и отваге, проявленных при спасении человека.

– Римма никогда не ходила одна на Урал – это было далеко от дома, да и вообще купаться не любила, – вспоминает ее мама Раиса Акрамовна. В тот день она отпросилась на берег реки вместе с гостившими у Обязовых родственниками. Купаться не стала, просто сидела на берегу.

Вдруг девочка услышала крики и увидела тонущего мальчика. Она тут же кинулась в воду и стала изо всех сил выталкивать ребенка к берегу. Мальчика спасла, а сама, выбившись из сил, преодолеть сильное течение не смогла. В тот жаркий летний день на берегу было много отдыхающих, но на помощь никто из взрослых не пришел. В память об отважной Римме в школьном музее подготовили специальный стенд: есть ее портрет, исписанные аккуратным почерком тетради. Каждый год родителей Риммы приглашают в День знаний и на последний звонок на торжественную линейку, а в день рождения Риммы – 19 мая, мама готовит угощение для всех учеников и учителей.



Зимой этого года небольшой город Гай Оренбургской области узнал про беду шестилетнего Егора Севрюкова, которому в конце 2013 года был поставлен страшный диагноз «опухоль в головном мозге».

О болезни малыша одной из первых узнала ученица гайской школы № 7 Татьяна Комарова. Именно благодаря ей город узнал о Егоре, она стала инициатором акции «Помоги ребенку»

и организовала благотворительный концерт по сбору средств на его лечение. Всего было собрано 1,5 млн рублей.

К сожалению, за Римму Обязову, школьницу из села Зубочистка Переволоцкого района, награду получили ее родители. Девушка погибла, спасая тонущего девятилетнего школьника на реке Урал. Самой выбраться из воды ей не удалось. Награда присвоена ей за неравнодушное отношение к людям, мужество, стойкость и героизм, проявленные при оказании помощи пострадавшим.

2014 год

Когда нужна ТВОЯ ПОМОЩЬ...

Илья Ханжин – 13-летний подросток, кадет Президентского училища города Оренбурга. 15 августа 2015 года Илья с мамой был дома. Оказалось, что в деревне, где живут бабушка с дедушкой, начался пожар.. Приехав в деревню, Илья и его мама помогали, как могли, но огонь быстро распространялся. Огонь подходил все ближе, надо было эвакуировать детей и стариков, а рук не хватало. Взрослые все заняты, огонь быстро приближается уже к людям. Илья сел за руль машины. У мальчика нет водительских прав, водить он только учится. Эта мера была вынужденной, чтобы увезти пожилых жителей деревни подальше от огня. В салоне – трое пожилых людей и малолетняя сестра, которых надо довести в целости и сохранности.

За героический поступок Илья награжден медалью МЧС России «За отвагу на пожаре». И он достоин этой награды, несмотря на свой юный возраст.



Несправедливости – нет!

В «Самарской газете» за 25 октября 2014 года об Александре напечатано всего несколько строк: «Ученик самарской школы № 72 Саша Бугров защитил подростков от вымогателей и помог полиции их задержать». Что стоит за этими скупыми словами?

Саша – хороший человек, верный товарищ. С большим уважением относится к старшим, с любовью – к родителям и, особенно, к деду Олегу Петровичу, с которым с большим удовольствием отдыхает на даче летом, во время каникул. Дача находится в поселке Старосемейкино, который расположен на небольшой, но очень красивой речке Сок, это левобережный приток Волги. Здесь у Саши также много друзей, как и в школе.

В конце июля уже исхожены-перехожены и соседние рощи, и берега. Определились любимые места для купания, загорания, прогулок. Саша шел с одного пляжа на другой. На главной дороге к нему подошли двое незнакомых подростков, которые стали просить о помощи. Оказалось, что двое взрослых парней их избили и отобрали вещи. На ребят было жалко смотреть: растерянные, напуганные, разбитые носы, недоумение в глазах, а главное – как сказать родителям, что новенький телефон пропал...

Саша сразу осознал, что действовать надо быстро, причем лучше не в одиночку. Позвал своего знакомого, а по пути сообщил охране дачного поселка о случившемся. Задержав обидчиков, Саша и его приятели не дали им уйти до приезда полиции.

Такой он человек: не переносит несправедливости, лжи, никогда не пройдет мимо чьей-то беды, всегда поможет и не останется равнодушным. Стремление к совершенству проявилось у Саши еще в детстве.

Видимо, поэтому он и пользуется авторитетом у друзей. В учебе успешнее занимается по гуманитарным дисциплинам, особенно интересуется экономикой. Свободное время посвящает спорту. В детстве занимался футболом, сейчас успешно играет в баскетбол в школьной команде.

Все эти качества и определили характер Саши Бугрова, который в свои 16 лет смог защитить младших и передать преступников в руки правосудия – взрослый поступок зрелого человека.

**Когда мы едины,
мы неповторимы!**

***О*Один за всех и все
за одного!**



